

ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ

Έφημερίδα Συλλόγου Τριγλιανών

1 ΜΑΡΤΙΟΥ 1978
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 14

ΓΡΑΦΕΙΑ:
ΚΟΜΗΝΩΝ 21
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ. 220.484
» 236.206

Έμβόσματα
και δημοσιεύσεις
εις κ. ΓΑΒΡ. ΜΗΤΣΟΥ
Κομνηνών 21, Θεσ/νίκη

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ
ΑΝΑ ΔΙΜΗΝΟΝ
ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Υπεύθυνοι:
Ν. ΜΠΟΛΚΑΣ
Πρόεδρος

ΣΤ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗΣ
Γεν. Γραμματέας



ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΗΜΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΤΗΣ ΒΙΘΥΝΙΑΣ ΤΡΙΓΛΙΑΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Το χρονογράφημά μου

ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΜΕ ΑΓΑΠΗ

Του κ. Γ. Χατζηναστασίου

Έπειτα από 4500 χρονογράφηματα, που μέχρι σήμερα δημοσίευσα, αισθάνομαι δέος που γράφω το σημερινό. Συγγίνηση ίσως. Μία ακόμη νοσητή σύνδεση ανάμεσά μας. Και πάλι συγκεκριμένα: ένα απλό-απλό πρόσθετο υποστηρίγματα στην αξιοπρόσεκτη πνευματική γέφυρα, που άπλωσαν, σε όλα τα πλάτη της υδρογείου, οι γίγαντες που αποφάσισαν και εξέδωσαν και εκδίδουν το υπέροχο τούτο έντυπο, που τόσο συνδέει όλους τους Τριγλιανούς.

Περιπτώσεις που δίχως να διασωθεί συνάνθρωπος από όποιονδήποτε κίνδυνο, απονέμεται ο τίτλος του ευεργέτη για παρόμοια εκδοτική προσπάθεια. Τα «Τριγλιανά Νέα» αποτελούν νεκραναστάσιμο μέσον ατόμων, όχι μονάχα ξεριζωμένων, αλλά και απομακρυσμένων σε κάθε γωνία της γης. Και όχι μονάχα αυτό. Άλλα και πολλών που παραμένουν στην Ελλάδα, αλλά δεν κατοικούν ανάμεσα στους δυο ή τρεις κυριότερους πληθυσμιακούς όγκους των Τριγλιανών: στη Νέα Τρίγλια, στην Ραφήνα, την Θεσσαλονίκη. Και ούτε μόνο τούτο. Μα με την έφημερίδα των Τριγλιανών ξαναβρίσκονται και επανασυνδέονται και συγγενείς ακόμη, που και τα γεγονότα της ζωής, αλλά και ο χρόνος είχαν σηκώσει μεταξύ τους τείχη λησμονιάς.

Πανίερη ή αποστολή των «Τριγλιανών Νέων» σε άπειρους τομείς. Δεν αναταράζει με την παρουσία της ή έκδοσής τους μονάχα τα μουχλιασμένα νερά της λησμονιάς στις μεγαλύτερες ηλικίες των συμπατριωτών. Δεν κατευθύνει μόνο την θύμηση των πλούσιων, σε δεκαετίες χρόνων στα περασμένα. Στην παιδική και νεανική ζωή κάποιου απορραγισμένου, πιά, απ' τους κατοίκους του χωριού της Προποντίδας. Άλλα και ξαναβαφτίζει νοερά τις συνειδήσεις των

νέων γενεών της υπέροχης ράτσας των Τριγλιανών στο νόημα της ασύγκριτης καταγωγής τους. Γιατί αυτή είναι η πραγματική έννοια της αξίας του δυναμικού, ψυχικού και πνευματικού μεγαλείου, δυνάμει έχουν το προνόμιο να λέγονται Τριγλιανοί.

Δεν πρόκειται για μυθοπλαστική. Σε κάποια (μακάρι) εύκαιρία, πολλοί θα εντυπωσιαστούν για την πολύπλευρη ανώτερη ανθρώπινη ποιότητα που κατοικούσε στο χωριό, όπου ξεπετάχτηκαν παγκόσμιες ακτινοβολίες προσωπικότητες. Και η γηγή δεν στέρεψε. Φάρος τα «Τριγλιανά Νέα», τώρα, ρίχνουν τους προβολείς τους στις ιστορικές σελίδες ενός τόπου που και οι απόγονοί του θα περφηφάνονται αιώνια γι' αυτόν.

Έχωρα σημειώνω το να μη παινεύουμε, τον άνθρωπο μόνο, όλα νδέν φοβόμαστε, πιά, με την δριστηκή απουσία του, την ανωτερότητά του. Όταν αποχαιρέτα για πάντα τη ζωή. Χαρά μας, σαν έχουμε την ψυχική παλληκαριά να ξεπερνάμε τις αδυναμίες μας σάλπιζοντας την αλήθεια και χειροκροτώντας κάθε αξίο. Γι' αυτό το μέσο απ' το δίσηλο του χρονογραφήματός μου, με άγαπη απλώνω τα χέρια της ψυχής να συγχάρω ελόθερμα, πρώτα απ' όλους, όλους πρωτοθεμέλιωσαν κι' όλους αγωνιζόνταν για την έκδοση των «Τριγλιανών Νέων», που από σήμερα φιλοξενούν την υπογραφή μου.

Μετρημένες χάρτινες σελίδες μιάς περιοδικής έφημερίδας. Διαστάσεις που χωρούν δλόνοιχτες σε δυο μισοανοιγμένα χέρια. Κρύβουν, όμως, στοργικά στις στήλες τους την αγάπη, την μνήμη, την ιστορία τόσων χιλιάδων Τριγλιανών. Συμπαραστάται του οι ίδιοι οι συμπατριώτες που με τόση λατρεία πλουτίζουν το έργο αυτό τοπικό τους έντυπο.

Γ. ΧΑΤΖΗΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Καλούμε όλους τους Τριγλιανούς
στον Άποκριάτικο χορό μας
στις 4 Μαρτίου
στο Ξενοδοχείο «Καφής»
(Προμηθευθείτε προσκλήσεις)

ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΣΤΗ ΡΑΦΗΝΑ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΣΤΙΣ 10-11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1977

Του Θαν. Πιστικίδη

Το τέλος του χρόνου που πέρασε μάς άφησε μια αξέχαστη ανάμνηση με τη θεομηνία στις 10 και 11 Δεκεμβρίου. Μετά τις φοβερές πλημμύρες του Πειραιά ήρθε και η σειρά της Ραφήνας. Το ρέμα που βρίσκεται στα νοτιοανατολικά της Ραφήνας πλημμύρισε, έπνιξε τρεις ανθρώπους, γκρέμισε αρκετά σπίτια, αλλά έκανε ετοιμόρροπα και ακατοίκητα, ενώ σε πολλά άλλα άφησε τέτοιες ζημιές που θα άργήσουν πολύ να κατοικήθουν, αφού πρώτα θα απαιτηθούν αρκετά χρήματα για επισκευές. Ήταν φοβερή έκλειψη η νύκτα. Ο αέρας πάνω από 10 μποφόρ και η βροχή σιωπής κατακλυσμός. Άλλα αυτό δεν συνέβαινε μόνο στη Ραφήνα, το ίδιο σε όλη τη γύρω περιοχή από Πεντέλη και Χαλάνδρι μέχρι το Κορωπί. Αυτή η τεράστια ποσότητα του νερού ήρθε από μακριά και δεν άφησε τίποτε όρθιο στο διάβα της.

Άπεγνωσμένα τηλεφωνήματα στην Αστυνομία, ενώ η καμπάνα της εκκλησίας κτυπούσε συνεχώς, αλλά μέσα στην κοσμογαλασία ποιος να την άκουση εκτός από τους περιοίκους της εκκλησίας;

Όσοι κατοικούσαν στην επικίνδυνη περιοχή έπεισαν τηλεφώνω συγγενείς και φίλους, ζητώντας βοήθεια «Τρέξτε, σώστε μας, πνιγώμαστε». Το τηλεφώνω μου κτύπησε από συγγενείς μου της περιοχής Βελανιδιάς γύρω στις 5 τα χαράματα. Ντύθηκα και έφυγα τρέχοντας, το αυτοκίνητο όμως ήταν δύσκολο να προχωρήσει μέσα στο νερό από την έκκληση και κάτω. Τα νερά του χειμάρρου είχαν σκεπάσει και το δημόσιο δρόμο, εύτυχώς όμως όχι σε μεγάλο ύψος και το αυτοκίνητο μπροσσε σιγά-σιγά να προχωρήσει. Περνώντας από το Αποστόλου του Γιάνναρου, είδα ότι το σπίτι είχε πλημμυρίσει, όλες οι οικοσκευές και τα έπιπλα είχαν άχρηστευθεί από τα νερά και τη λάσπη του χειμάρρου. Ο γαμπρός μου με την οικογένειά του δύσκολα είχαν γλυτώσει από τον κίνδυνο του πνιγμού. Λίγο πιο κάτω δυο καλά παλληκάρια είχαν σώσει από βέβαιο πνιγμό τη γυναίκα και την κόρη του Βασίλη του Αρσάκη (Βέλιου). Είχαν μπει μέσα στα όρμητικά νερά του χειμάρρου γιατί το σπίτι τους είναι ακριβώς στην όχθη και άνετα σπινελάς πάνω σε τραπέζια, ενώ η στάθμη του νερού ανέβαινε και αυτή, φώναζαν βοήθεια ά-

πό το ανοικτό παράθυρο. Τα καλά αυτά παιδιά δεν μπορού να μην τα αναφέρω, ήταν ο Τζιβάνης ο Διαγγελάκης Μακασίκης και ο Λεωνίδας ο Ραυτόπουλος. Ένα μπράβο είναι πολύ λίγο για τον άλτρουσμό τους. Όταν έφτασα στον προορισμό μου, το σπίτι ήταν πλημμυρισμένο. Έπιπλα και σκεύη έπλεαν. Τα παιδιά τα μετέφεραν σε γειτονικό σπίτι λίγο ψηλότερα, αλλά οι υλικές ζημιές ήταν ανυπολόγιστες. Το ίδιο σοβαρές ήταν οι ζημιές στο διπλανό παντοπωλείο του Βεζύρη. Σ' ένα μεγάλο ύψος γέμισαν από έμπορεύματα πλημμύρισαν τα πάντα.

Το δράμα όμως ήταν άπειρο. Άνεδασιμένος στη στέγη του σπιτιού του το γνωστό γκαρσόνι του κέντρου «Βελανιδιά», ο Μάριος με το μωρό του, μόλις ενός έτους, τυλιγμένο σε μια κουβέρτα, δεν περιήμενε καμιά βοήθεια, γιατί ήξερε πως τον χώριζε από μάς το βαθύ και όρμητικό ποτάμι και δεν μπορούσε κανείς να το περάσει. Έμεινε πάνω στη στέγη 4 περίπου ώρες ως το πρωί κατά τις 9 που τα νερά υποχώρησαν. Κατέβηκε μέσα στο σπίτι του, όπου δεν είχε

νε 5 μέρες χωρίς νερό, πολύ μικρό χρονικό διάστημα σχετικά με την καταστροφή, γιατί το υπουργείο Έσωτερικών έδωσε 150.000 δραχμές για αγορά καινούργιου μωτέρ.

Όταν ξημέρωσε κατέβηκα προς την κεντρική γέφυρα που πηγαίνει προς Λούτσα στο δρόμο που περνά από την κοινότητα. Τέσσερα υπόγεια στην άπέναντι του κοινοτικού γραφείου πολυκατοικία ήταν πλημμυρισμένα. Εύτυχως τα δυο έπιπλωμένα αλλά ακατοίκητα. Στα άλλα, δυο οικογένειες του υποδιοικητή Χωροφυλακής Ραφήνας και του γνωστού επαγγελματία Μάνθου Μαλάτου, βγήκαν έξω χωρίς να παραλάβουν τίποτε από το νοικοκυριό τους. Πιο κάτω άλλος άνεδασιμένος στη στέγη του σπιτιού του όπου και ξενύχτησε. Το σπίτι του έμπορου Κλή έπαθε ρήγματα και πολλά έμπορεύματα που υπήρχαν στην αποθήκη του καταστράφηκαν. Το όρμητικό ποτάμι έστασε και κατάρρεψε ακόμη τεράστιους όγκους μπρετόν που είχαν πέσει στο ποτάμι για τη

δοση τις ζημιές ή ύπουργός Κοινοτικών Έπηρεσιών κ. Συνοδοιού και ο νομάρχης Άν. Άττικής κ. Κωδαίος, οι οποίοι και διαπίστωσαν την έκταση της καταστροφής. Πράγματι, βοήθησαν πάρα πολύ στέλνοντας στρατό και άντλίες να βγάλουν τα νερά και τις λάσπες από τα πλημμυρισμένα σπίτια και υπόγεια, το έργο αυτό του στοιχειώδους ξελασπασματος κράτησε μια εβδομάδα.

Το δράμα αυτό της βραδιάς της 10 προς 11 Δεκεμβρίου ήταν κάτι πρωτοφανές σε έκταση καταστροφών, που για να αναφέρεις όνόματα παθόντων και έκταση ζημιών κάπως αναλυτικά θα έπρεπε να γεμίσει μια έφημερίδα. Γι' αυτό τελειώνω εδώ, δίνοντας μια άμυδρή μόνο εικόνα των καταστροφών.

ΙΔΡΥΣΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Ένα παλιό όνειρο των Τριγλιανών, έγινε πραγματικότητα. Από το Σεπτέμβριο λειτουργεί στη κομόπολή μας, το «Μικτό Γυμνάσιο Ν. Τρίγλιας». Σ' αυτό φοιτούν περισσότερα από 100 παιδιά της Τρίγλιας και των γύρω χωριών. Προσωρινά στεγάζεται στο Δημοτικό σχολείο, αλλά πιστεύουμε πως σύντομα θα γίνει κτίριο που να ανήκει σ' αυτό. Το οικόπεδο και τα αρχικά χρήματα υπάρχουν. Μένει η ένεργοποίηση, από μέρους των Τριγλιανών και του κράτους, από το οποίο περιμένουμε το δεύτερο δόγμα. Πρέπει να σημειώσουμε πως ήμασαν τυχεροί στο θέμα αυτό, γιατί ο πρώτος τοποθετημένος Γυμνασιάρχης είναι ικανότατος και δραστήριος εκπαιδευτικός και συνεργάζεται αρμονικά με τον δραστήριο πρόεδρο της κοινότητάς μας.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Τοποθετήθηκε, ύστερα από αίτησή του, ως οργανικός διευθυντής του δημοτικού μας σχολείου ο διευθυντής Β' κ. Ίωάννης Δελήμπασης, που θεωρείται σαν μισός Τριγλιανός, γιατί έζησε την παιδική του ζωή στην Τρίγλια, σαν γιός του παλιού δασκάλου μας Κώστα Δελήμπαση.

FELLOW - COUNTRYMEN FROM ABROAD ARE KINDLY REQUESTED TO HELP OUR ASSOCIATION FINANCIALLY, AS WELL AS THE EDITION OF OUR NEWSPAPER «TRIGLIANA NEA» ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ, ΕΝΙΣΧΥΣΑΤΕ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ «ΤΡΙΓΛΙΑΝΑ ΝΕΑ».

μείνει απολύτως τίποτε που να μην παρασύρθηκε από το όρμητικό ποτάμι.

Πιο πάνω στη διασταύρωση είναι σχεδόν μέσα στο ποτάμι κτισμένο το μεγάλο καμίνι της Κεραμοουργικής, το οποίο κατέστρεψε σχεδόν όλοσχερως. Από την καταστροφική πορεία του ποταμού δεν γλύτωσαν και κάτι μικρόσπιτα που το περιβάλλον και χρησιμεύουν σαν σπίτια των εργατών. Αυτοί εύτυχως πρόφτασαν και έφυγαν αφήνοντας πίσω τα φτωχά νοικοκυριά τους που τα παρέσυρε το ποτάμι.

Τέσσερα κοινοτικά άντλιοστάσια, όλα κοντά στο ποτάμι, θάφτηκαν στο βούρκο. Τα μηχανήματα και αυτά μέσα στη λάσπη, ενώ ένα άντλιοστάσιο γκρεμίστηκε. Η Ραφήνα έμει-

διαμόρφωση της κοίτης του ποταμού και των πρανών του, ζημιά για την κοινότητα πάνω από 2.500.000 δραχμές. Όλα αυτά είναι άμυδρη εικόνα των καταστροφών και των ζημιών.

Για την κοινότητα οι ζημιές ξεπερνούν τα 10.000.000 δρχ. χωρίς να υπολογίζουμε τις ζημιές των ιδιωτών που ασφαλώς ξεπερνούν τα 20.000.000 δρχ. Δεν μπορώ όμως να μην αναφέρω τη συμμετοχή για βοήθεια από την ίδια νύκτα του Προέδρου, των κοινοτικών συμβούλων, του διοικητού Άστυνομίας κ. Δ. Κυρίκου και των περισσότερων κατοίκων που μπήκαν στα νερά και στις λάσπες να προσφέρουν βοήθεια όπου και όπως μπορούσαν.

Το μεσημέρι της άλλης μέρας ήρθαν στη Ραφήνα να

Κόμιμο της βασιλόπιττας στους Συλλόγους μας

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η επιτυχία που σημειώσε η εκδήλωση του Συλλόγου μας για το κόμιμο της πρωτοχρονιάτικης πίττας, προεξοφλεί από τώρα το θρίαμβό που θα σημειώσει ο αποκριάτικος χορός μας στις 4 Μαρτίου στο ξενοδοχείο «Καψής».

Πράγματι στις 1 Φεβρουαρίου στο ξενοδοχείο «Ηλέκτρα Πάλας», η αίθουσα δεξιώσεων γέμισε από Τριγλιανούς της Θεσσαλονίκης, της Νέας Τρίγλιας ως και της Ραφήνας, οι οποίοι περίμεναν το πατροπαράδοτο ξέθιμο του κόμιμου της πίττας.

Στην αρχή μίλησε ο πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Νικ. Μπόλας, ο οποίος αφού καλωσόρισε τους κοινοτικούς συμβούλους της Νέας Τρίγλιας, τα διοικητικά συμβούλια των παραρτημάτων μας στη Νέα Τρίγλια και στη Ραφήνα και όλους τους παραβρεθέντες, ευχήθηκε ο καινούργιος χρόνος νάναι χρόνος χαράς, ευτυχίας και αγάπης όλων των άπανταχού Τριγλιανών. Στη συνέχεια έκοψε την πίττα και το νόμισμα έπεσε στους ξενιτεμένους Τριγλιανούς.

Μετά εκ μέρους του παραρτήματος Νέας Τρίγλιας ο κ. Γεώργ. Καραγιάννης χαιρέτισε τους παρευρισκόμενους και τόνισε πως «εκδηλώσεις σαν τη σημερινή, αποτελούν το θεμέλιο για τη σύσφιξη των σχέ-

σεων και αλληλογνωριμίας μεταξύ των συμπατριωτών μας. Θα πρέπει όλοι οι Τριγλιανοί να μάς συμπαρασταθούν ήθικα και υλικά για να επιτευχθούν οι σκοποί του Συλλόγου μας. Συγχαίρω τη Διοίκηση του Συλλόγου για την επιτυχία της εκδηλώσεως αυτής και εύχομαι ο δόλος τους Τριγλιανούς υγεία και ευτυχία».

Ο εκπρόσωπος του παραρτήματος στη Ραφήνα κ. Διογένης Παλαπατζής μετέφερε το θερμό πατριωτικό χαιρετισμό των Ραφηνιωτών και ευχήθηκε ο δόλος καλή χρονιά.

Ο γενικός γραμματέας του Συλλόγου μας κ. Στ. Σακαλαρίδης διάβασε τα τηλεγραφήματα που έστειλαν οι συμπατριώτες μας κ.κ. Χρυσ. Καθουνίδης και Άθαν. Πιστικίδης, με τα οποία χαιρέτιζαν την εκδήλωση και έστειλαν τις ευχές τους στους συμπατριώτες μας.

Ο πρόεδρος του παραρτήματος Νέας Τρίγλιας κ. Παν. Μπαρμπής δάβασε τη συμπατριωτισιά μας δ. Δημητρίου που πέρασε στο Πανεπιστήμιο.

Ο συμπατριώτης μας κ. Μελέτης έζηρε εν όλιγοις το έργο του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας και ευχήθηκε κάθε ευτυχία και προκοπή ο δόλος τους συμπατριώτες.

Ο γιατρός μας κ. Τσίτερ με συγκίνηση θυμήθηκε τα πρώτα χρόνια της προσφυγιάς και συγκρίνοντάς τα με την εξέλιξη και την πρόοδο που έχουν σήμερα τα χωριά μας, άποκάλεσε το αποτέλεσμα αυτό προσφυγικό θαύμα.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Σμυρναίων και Μικρασιατών κ. Σαρόγλου, αφού ευχαρίστησε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας για την πρόσκληση που τους έκανε, αναφέρθηκε στην πρόοδο που παρουσίασε το μικρασιατικό στοιχείο εδώ στην Ελλάδα και το τοποθέτησε στις επάλξεις για την έμφύχωση όλων των Ελλήνων σε τυχόν νέες περιπέτειες του έθνους μας από τον σωδινισμό των Τούρκων. Τέλος ευχήθηκε ο δόλος ή καινούργια χρονιά να είναι ευτυχισμένη, δημιουργική και ειρηνική.

Τέλος, ο Γυμνασιάρχης του νεοσύστατου Γυμνασίου Νέας Τρίγλιας, αφού ευχαρίστησε το Διοικητικό Συμβούλιο για την πρόσκληση που του έκανε να βρεθεί στην εκδήλωση αυτή, είπε:

«Θέλω να εκφράσω ένα εγκάρδιο χαιρετισμό προς όλους σας για την οικογενειακή σας αυτή συνάντηση. Ήταν μεγάλη επιτυχία που η Τρίγλια απέκτησε Γυμνάσιο και όπως βλέπω από τον ενθουσιασμό των κατοίκων της Τρίγλιας ως και όλων των άλλων Τριγλιανών της Ραφήνας και της Θεσσαλονίκης και μολοντί όφειλω να δηλώσω ότι συνάντησα μεγάλες δυσκολίες, σήμερα στο μικρό αυτό διάστημα έχουν γίνει τεράστια πράγμα-

ΣΤΗ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ

Το βράδυ της 28ης Ιανουαρίου και στην «ντισκοτέκ» της κομπολέως μας το «Παράρτημα» του Συλλόγου έκοψε την βασιλόπιττα του καινούργιου χρόνου.

Ήταν τόσοι πολλοί αυτοί



Από το κόμιμο της Βασιλόπιττας του Παραρτήματος του Συλλόγου στη Ν. Τρίγλια

που παραβρέθηκαν, ώστε καταργήθηκε το άδιαχώρητο. Κι άλλα 100 τ.μ. δεν θα έφταναν για να χωρέσουν κι αυτούς που ήθελαν να ρθούν και δεν βρήκα νηρόσκληση.

Η άπλη, αλλά πολύ δημοφιλής, γιορτή άρχισε με σύντομη αλλά ψυμωμένη ομιλία του Προέδρου κ. Πάνου Μπαρμπή.

Την πίττα έκοψε ο πάντα δραστήριος, ο πανταχού παρών, ο καλοδιάθετος και ρεκτικής Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Δημήτρης Μαστρογιάννης. Το φλουρί έπεσε στους συγχωριανούς μας της Ραφήνας, τους οποίους εκπροσώπησε ο Διογένης Παλαπατζής.

Αμέσως μετά άρχισε το γλέντι. Ένα γλέντι ζωηρό, χορευτικό, φυσικό και αληθινό. Ήταν η σωστή έκφραση της ψυχικής διαθέσεως της συνωστισμένης ανθρωποθάλασσας, μιας ανθρωποθάλασσας φουρτουνασμένης που σάσμα της ήταν το γέλιο και το τραγούδι.

Στο ενδιαμέσο... για να ξεκουραστούν οι χορευτές, και τα μηχανήματα, πουλήθηκαν λαχεία που έδωσαν σε είκοσι και παραπάνω τυχερούς ωραία και άκριβα δώρα (μερικά από αυτά και άκριβα). Ήταν δωρεές καταστηματαρχών.

Επίσης δόθηκε έπαινος με χρηματικό βραβείο ο ένας φερέπαιδα νέο Νεοτριγλιανό, στο φοιτητή Μαστραλέξη Δημήτρη, σεμνό και μετρημένο άνθρωπο, που δέχτηκε με άμην

αυτούς τους έχασε, γιατί πήγαινε να σκουπίσει τον ιδρώτα του.

Ανάμεσα στους πολλούς και εκλεκτούς συνδιασκεδαστές ξεχωρίσαμε τον Πρόεδρό μας κ. Μαστρογιάννη με την δροσερή

Την παράσταση στον αδιάκοπο και πολυδωρημένο χορό έκλειψε ο γλεντιές συμπολίτης μας Δημητράκης Δαλκιρανίδης. Ζήτημα είναι αν δεν χόρεψε σε δύο - τρεις χορούς κι κορούλα του, τον κοινοτικό σύμβουλο κ. Γιορδ. Αγεριάδη με τη γυναίκα του, τον κ. και Κα Κυριαζή, με την παρέα του, τον Δ) νή του Δ. Σχολείου κ. Δελήμαση Γωάννη με τη γυναίκα του, τον δάσκαλο κ. Κυπριώτη με τη γυναίκα του και την κόρη του, τον καθηγητή του γυμνασίου κ. Δημ. Κατσαφλουδής, τον κ. Γ. Παπαδόπουλο με την κολυκίνητη μαμή μας κ.π.α.

Δεν είναι ανάγκη να πούμε πως ήταν όλο το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου με τα έτερα μισά τους, που όλοι τους ξεχώρισαν και για το κέφι και για τα τρεξίματά τους.

Η διοργάνωση της εκδήλωσης αυτής ήταν και άριστη και άψογη. Δίνουμε συλλογικά θερμά συγχαρητήρια στους διοργανωτές.

Και ένα τελευταίο. Περιμένουμε τις αποκριάτικες εκδηλώσεις. Άς άρχίσουν τις προετοιμασίες. Είναι κοντά κι έρχονται...

I. Κ.Δ.

ΣΤΗ ΡΑΦΗΝΑ



Από το κόμιμο της Βασιλόπιττας του Παραρτήματος του Συλλόγου μας στη Ραφήνα

Με ενθουσιασμό μεγάλο έγινε στις 28 Ιανουαρίου η συνεστίαση του παραρτήματος του Συλλόγου Τριγλιανών Ραφήνας στο κέντρο Γιάνναρου. Παραβρέθηκαν όλα τα μέλη του Συλλόγου μας και η αίθουσα ήταν γεμάτη από καλεσμένους και όλες τις τοπικές αρχές.

Πριν γίνει το καθιερωμένο κόμιμο της πίττας, τους καλεσμένους χαιρέτισε ο συμπατριώτης μας λογοτέχνης Γιώργος Χατζηγιανναστάσιος. Μετά τους προσκαλεσμένους χαιρέτισε ο πρόεδρος του παραρτήματος του Συλλόγου κ. Βασ. Βουδούρης, ο οποίος είπε τα εξής:

«Αγαπητοί μας φίλοι και συμπατριώτες, μου δίδεται πάλη ή χαρά να σας ευχαριστήσω που μάς τιμήσατε με την παρουσία σας και να σας ευχηθώ όλους ο καινούργιος χρόνος να είναι χαρούμενος, ευτυχισμένος, γεμάτος υγεία, χαρά, αγάπη και προπαντός αγάπη μεταξύ μας. Αισθάνομαι χαρά που περιβάλλετε το Σύλλογό μας που μέσα στους σκοπούς του έχει και την ανάμνηση από το ξεριζώμα των Τριγλιανών, την προσφυγία. Ο σύλλογος ανέθεσε στους καλλιτέχνες συμπατριώτες μας

άδελφους Στεφανίδη να μάς φιλοτεχνήσουν την αναμνηστική στήλη, η οποία παριστάνει οικογένεια ξεριζωμένη. Το έργο αυτό στοίχισε 100.000 δραχμές. Τα χρήματα αυτά θα τα εξοικονομήσουμε από διαφόρους συνδρομητές και συμπατριώτες.

Η εκλεκτή συμπατριωτισιά μας κ. Άννα Καλπάκη προσεφέρθη να καταβάλλει όλο το ποσό των 100.000. Το έργο ανέλαβε ο καλλιτέχνης γλύπτης Χαρ. Δαραδημός. Ο Σύλλογος και όλοι οι Τριγλιανοί εκφράζουν τις ευχαριστίες τους στην κ. Άννα Καλπάκη. Το κοινοτικό συμβούλιο Ραφήνας ενέκρινε το χόρο αυτού στην κεντρική πλατεία. Ευχαριστούμε την κοινότητά μας».

Μετά ο εφημέριος Παπαθανάσης αφού έζηρε τις προσθήκες του Συλλόγου, ευχήθηκε σε όλους αγάπη και ομόνοια μεταξύ μας.

Στη συνέχεια άρχισε το κόμιμο της πίττας. Ένα κομμάτι πίττας κόπηκε για το Σύλλογο Τριγλιανών Θεσσαλονίκης και στο συνέγεια οι όλοι τους παρευρισκόμενοι. Το νόμισμα βρήκε η τυχερή κ. Λουΐα Γιάνναρου. Τέλος, ο χορός και το γλέντι κράτησαν μέχρι τις 3 το πρωί.



Από το κόμιμο της Βασιλόπιττας του Συλλόγου μας στο ΗΛΕΚΤΡΑ ΠΑΛΑΣ 1)2) 78

«Εκίνησε το Γυμνάσιο και σε λίγο θα γίνει το ιδιόκτητο κτίριο στο οικόπεδο που παραχώρησε η κοινότητα, και θα προχωρήσουμε με στόχο το Λύκειο».

Σας ευχαριστώ πολύ και σας εύχομαι ατομική και οικογενειακή ευτυχία».

Μετά τους ομιλητές δόθηκε η ευκαιρία στους παρευρισκόμενους να θυμηθούν, να γνωρίσουν την παλιά Τρίγλια, γιατί έγινε προβολή ταινίας, που πάρθηκε από την πρώτη εκδρομή του Συλλόγου μας στην παλιά Τρίγλια, ως και άλλες εκδρομικές εκδηλώσεις του Συλλόγου μας.

Επίσης μία ομάδα από Τριγλιανές τραγούδησε το ωραίο τραγούδι:

«Τρίγλια πατρίδα μου γλυκειά, χαριτωμένη χώρα γιατί να σε θγάλω από τον νομό ποτέ δεν θάρθει ή ώρα...»

Τέλος, την όλη αυτή εκδήλωση, που έγινε με έξοδα του Συλλόγου, κάλυψε συνεργείο τηλεοπτικής της YENEΔ και την είδαμε στην τηλεόραση την Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου στις 6 μ.μ.

«Εξαιρετική επιτυχία σημείωσε η πρωτοχρονιάτικη γιορτή της Ένωσεως Σμυρναίων και Μικρασιατών Β. Ελλάδος που έγινε στις αίθουσες της Λέσχης Αξιοματικών Φρουράς Θεσσαλονίκης με την πολυμελή ορχήστρα της που ευγενώς διατέθηκαν παρά του κ. Διοικητή του Γ' Σ. Στρατού, με συμμετοχή πολλών Μικρασιατών και άλλων φίλων της Ένωσεως σε άτμόσφαιρα μεγάλης εγκαρδιότητας. Τόν τι-

ΤΗΣ "ΕΝΩΣΗΣ ΣΜΥΡΝΑΙΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ Β.Ε.,"



Από το κόμιμο της Βασιλόπιττας του Συλλόγου Σμυρναίων - Μικρασιατών στην Στρατιωτική Λέσχη

Η αντιπρόεδρος κ. Μαίρη

Κατά τη συγκέντρωση, που την κάλυψε η YENEΔ, η δ. Χεκίμογλου άπηγγειλε με πολλή χάρη και συγκίνηση το ποίημα του Γ. Αθανασιάδη - Νόβα «Το καρδί της έλλιάδας» και η κ. Ευαγγελία Μέλφου, καθηγήτρια της μουσικής που ή ίδια το μελοποίησε, το τραγούδι με υπόκρουσή της στο πιάνο.

Κατά τη συγκέντρωση, που την κάλυψε η YENEΔ, η δ. Χεκίμογλου άπηγγειλε με πολλή χάρη και συγκίνηση το ποίημα του Γ. Αθανασιάδη - Νόβα «Το καρδί της έλλιάδας» και η κ. Ευαγγελία Μέλφου, καθηγήτρια της μουσικής που ή ίδια το μελοποίησε, το τραγούδι με υπόκρουσή της στο πιάνο.